

## НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

### III МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

“РУССКИЙ ЯЗЫК В ЯЗЫКОВОМ И КУЛЬТУРНОМ ПРОСТРАНСТВЕ ЕВРОПЫ И МИРА:  
ЧЕЛОВЕК. СОЗНАНИЕ. КОММУНИКАЦИЯ. ИНТЕРНЕТ” (10-14 МАЯ 2006, ВАРШАВА)

© 2006 M. C. Саломатина

Воронежский государственный университет

Конференция под таким названием собрала в Варшаве 140 участников из более чем 20 стран.

В этом году она была посвящена известному ученому, филологу, психологу, педагогу, академику А. А. Леонтьеву. На пленарном заседании прозвучали доклады, в которых ученые говорили о большом вкладе А. А. Леонтьева в развитие отечественной и мировой науки (проф. А. Н. Щукин “Роль академика А. А. Леонтьева в развитии мировой лингводидактики”, проф. И. П. Лысакова “Лингвометодические заветы А. А. Леонтьева”, проф. Ю. А. Бельчиков “Вопросы культуры речи в трудах академика А. А. Леонтьева”).

Конференция явилась крупным событием в жизни Варшавского университета. На открытии к ее участникам с приветственным словом (на русском языке) обратились проректор по научной работе и международным связям Варшавского университета профессор Войчех Тыгельски, декан факультета прикладной лингвистики и восточно-славянских филологий Варшавского университета профессор Владислав Фигарски, директор института русистики Варшавского университета профессор Алиция Володзько-Буткевич, директор Главной библиотеки Варшавского университета Эва Коберска-Мачушко – представители руководящей и научной элиты Варшавского университета. Основанный в 1816 г., Варшавский университет является самым крупным университетом Польши. Он включает в себя 18 факультетов и множество подразделений, на которых обучается более 60000 студентов. Пленарное заседание проходило в здании библиотеки – одной из главных университетских достопримечательностей. Общий фонд библиотеки составляет почти 3 000 000 печатных изданий. В библиотеке созданы максимально комфортные условия для работы студентов и сотрудников. В настоящее время магистральным направлением в развитии Варшавского университета является создание таких условий, которые бы обеспечили его студентам и сотрудникам возмож-

ность свободного и уверенного функционирования в современном мировом сообществе.

Показательным является тот факт, что год от года расширяется “география” участников конференции. В этот раз в Варшаву приехали представители 23 стран (2 года назад – 14): Польши, России, Испании, Словакии, Чехии, Литвы, Латвии, Казахстана, Германии, Италии, Белоруссии, Украины, Греции, Финляндии, Грузии, Болгарии, США, Китая, Швеции, Японии, Сербии и Черногории, Румынии, Бельгии.

На конференции обсуждались самые актуальные проблемы современной науки, что отражено в названиях секций, в рамках которых проходила ее работа: “Инновационные технологии в сфере преподавания русского языка в школах и вузах”, “Инновационные технологии в изучении и преподавании литературы”, “Коммуникативное поведение и обучение языку”, “Русский язык делового общения”, “Проблемы межкультурной коммуникации”, “Психология и психолингвистика в обучении иностранным языкам”, “Русский язык сегодня и сопоставительные исследования русского языка”, “Русский язык в медиапространстве (Интернет, радио, ТВ)”, “Русский язык и перевод”, “Язык – культура – менталитет”.

С пленарными докладами выступили ведущие российские и зарубежные русисты – академик Карапулов Ю. Н., зам. директора ИРЯ им. Виноградова Л. П. Крысин, проф. ИРЯ им. Пушкина О. Д. Митрофанова, проф. А. А. Акишина (Москва), К. А. Рогова (СПб), проф. Н. В. Уфимцева (Москва).

Успешно выступила на конференции воронежская делегация – проф. И. А. Стернин, зав. кафедрой общего языкознания и стилистики ВГУ, и ст. преподаватели кафедры М. С. Саломатина и Ж. И. Фридман.

Доклады воронежской делегации вызывали большой интерес и бурное обсуждение. Проф. Стернин выступил с планарным докладом “Контрастивная лингвистика и психолингвистика: но-



Презентация ВГУ  
в Варшавском университете



Мастер-класс проводит  
проф. И.А. Стернин



Презентация воронежского региона



Воронежская делегация  
с академиком Ю.Н. Карапловым

ые возможности учебной лексикографии для иностранцев”, а также по просьбе оргкомитета провел в последний день для участников конференции специальный мастер-класс с компьютерной презентацией по проблемам когнитивной лингвистики. По просьбе Института русистики Варшавского университета проф. И. А. Стернин дополнитель но после конференции прочитал серию лекций для студентов Института по межкультурной коммуникации и коммуникативному поведению.

В рамках конференции прошла презентация университетов, представленных участниками, в том числе Воронежского университета, а также презентация национальных кушаний стран-участников. Участники совершили экскурсию по Варшаве, а также однодневную экскурсию в г. Торунь, на родину Н. Коперника.

Воронежская делегация подарила библиотеке Варшавского университета более 40 экземпляров изданий, подготовленных филологическим факультетом Воронежского ГУ и межрегиональным Центром коммуникативных исследований.

Конференция прошла на самом высоком организационном уровне, в чем прежде всего заслуга ее организатора – доктора Л. Шипелевич и многочисленной команды польских студентов-русистов, которые сделали все, чтобы пребывание и общение участников конференции было приятным и полезным.

Конференция дала возможность ученым поделиться своими достижениями, обменяться опытом, наметить пути дальнейшей работы и продемонстрировала возрастающий интерес к русскому языку в мире.